
 

69 

ДОСЛІДНИЦЬКІ ДОРОБКИ НАУКОВОЇ МОЛОДІ 

 

Єнкіна Людмила,  

курсантка 3 курсу ННІ №2 Національної 

академії внутрішніх справ 

Консультант з мови: Козубенко І.В. 

 

ТЕСТОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ НА 

ЗАНЯТТЯХ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ 

 

В умовах росту інтеграції освіти, науки і виробництва ще в 

більшій мірі виступає завдання підготовки та формування творчої 

особистості фахівця, поступове перетворення навчальної діяльності 

студента в професійну діяльність. Це зумовлено розширенням і 

зміцненням міжнародних зв‘язків, необхідністю ознайомлення зі 

світовою культурою, потребою освоєння науково-технічного процесу, 

розширенням ділових та особистих контрактів.  

Проблема активізації пізнавальної діяльності студентів при 

вивченні німецької мови як навчального предмету набуває зараз все 

більш актуального значення. З підвищенням вимог до спеціаліста з 

вищою освітою, його світогляду, культурному та професійному рівню 

підвищується і роль німецької мови.  

Для забезпечення ефективного навчання німецької мови у 

вищому навчальному закладі та отримання об‘єктивних показників 

навчальних досягнень з предмету «Іноземна мова» (німецька) 

необхідно створити надійну систему контролю володіння іноземною 

мовою. Процес навчання є системою із внутрішніми взаємозв‘язками 

між її компонентами. Важливим компонентом системи навчання 

іноземної мови є контроль, який і виступає підсистемою відносно цієї 

системи. Тобто підсистема контролю функціонує як невід‘ємний 

компонент системи навчання. Мета контролю як підсистеми навчання 

є адекватною загальній меті навчання.  

Отже, мета контролю відображає не тільки контролюючий, але 

й навчальний, освітній, виховний і розвиваючий аспекти. 

Функціонування системи тестового контролю реалізується на певних 

етапах за допомогою конкретних видів, типів, форм, способів, 

прийомів та засобів тестування. Цілі тестового контролю 

співвідносяться з етапами навчання матеріалу. Для уточнення етапів 

проведення тестового контролю ми виходимо з положення про те, що 
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контроль проводиться наприкінці того мінімального відрізку 

навчального процесу, за який відбулось засвоєння студентами певної 

порції навчального матеріалу і були опановані певні дії оперування 

цим матеріалом. Такий мінімальний відрізок навчального процесу 

може збігатися з етапом заняття або цілим заняттям [1].  

Іншими словами, уже в процесі становлення окремих навичок 

та вмінь мовлення на певних етапах цього процесу застосовується 

тестовий контроль для визначення ступеня успішності навчальної 

діяльності студента з оволодіння німецькою мовою у процесі 

навчання. Далі тестовий контроль проводиться з певними інтервалами 

і завершується підсумковим контролем в кінці кожного ступеня 

навчання. Тобто періодичність тестового контролю має циклічний 

характер, що дозволяє зміст тестового контролю на одному етапі 

співвіднести із змістом тестового контролю на наступному етапі. 

Циклічність тестового контролю збігається з цілями системи 

тестового контролю і обумовлює зміст специфікацій тесту з німецької 

мови.  

Отже, відповідно до етапів навчання та цілей тестового 

контролю ми визначаємо чотири етапи тестування: 1) наприкінці 

окремого етапу заняття чи заняття в цілому; 2) по завершенні роботи 

над темою або тематичним циклом, який включає серію занять; 3) 

наприкінці семестру, навчального року; 4) по завершенні окремого 

ступеня або всього періоду навчання [2].  

На кожному із згаданих етапів реалізуються різні види 

тестування, яким притаманні відповідні функції тестового контролю. 

Традиційно у навчанні німецької мови застосовуються такі види 

контролю як поточний, тематичний, рубіжний, підсумковий. 

Відповідно в системі тестового контролю ми виділяємо поточне 

тестування, тематичне тестування, рубіжне тестування та підсумкове 

тестування.  

Тестовий контроль іншомовних навичок і вмінь проводиться 

різними способами. Тестування в письмовій формі за способом 

проведення є колективним, тобто група тестованих одночасно виконує 

один і той самий тест. Усне тестування за способом проведення є 

індивідуальним, тобто група тестованих виконує тест послідовно один 

за одним. У спеціальній літературі описуються різні прийоми 

тестування, за допомогою яких від тестованого отримується відповідь. 

Серед них виділяють: запитання-відповідь, правильно-неправильно, 

множинний вибір, заповнення пропусків (доповнення, добір, 
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перегрупування, відновлення, вставляння, диктант, клоуз-тест, 

трансформування, переформулювання, переклад, твір, монолог, 

читання вголос) [1].  

Перелічені прийоми тестування дозволяють моделювати 

мовленнєву поведінку тестованого під час тестування в різних видах 

мовленнєвої діяльності. До засобів тестового контролю ми відносимо 

власне тести у друкованій версії, звукозапис тестових матеріалів, 

спеціальні бланки для фіксування відповідей тестованих, методи 

оцінки результатів виконання даного тесту.  

 

Список використаних джерел: 

1. Дюканова Н.М. Проблеми застосування тестів під час 

вивчення іноземної мови. Нові технології навчання: Наук.-метод. зб. / 

Кол. авт. К.: Інститут інноваційних технологій і змісту освіти, 2007. 

Вип. 46. С. 26-31.  

2. Методика викладання іноземних мов у середніх навчальних 

закладах: Підручник. Вид. 2-е, випр. і перероб./ Кол. авторів під 

керівн. С. Ю. Ніколаєвої. К.: Ленвіт, 2002. 328 с. 

 

Бойко Анастасія,  
курсантка 3 курсу ННІ №2 Національної 

академії внутрішніх справ 

Консультант з мови: Козубенко І.В.  

 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КУЛЬТУРИ 

ПРАЦІВНИКІВ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ 

У процесі розвитку українського суспільства посилюється 
роль правоохоронної діяльності, спрямованої на забезпечення прав і 
свобод громадян та здійснення боротьби зі злочинністю. В сучасних 
умовах діяльності органів внутрішніх справ особливого значення 
набуває професійно-психологічна підготовленість працівників, яким 
дедалі частіше доводиться діяти в складних, екстремальних умовах, 
пов’язаних із необхідністю прискореного прийняття рішень, 
затриманням правопорушників та злочинців, збереженням життя 
людей та власного життя. У зв’язку з цим сьогодні приділяється 
особлива увага питанням підвищення ефективності та вдосконалення 
їх професійної підготовки, формування у правоохоронців професійної 
культури та комунікативно-мовленнєвої культури зокрема. 


